

विकलांगों-विधवाओं के बीच एकता और सशक्तिकरण को बढ़ावा देता है

राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ



राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ भारत का एक प्रमुख संगठन है जो विकलांग लोगों और विधवा महिलाओं के अधिकारों और कल्याण की वकालत करने के लिए समर्पित है। विभिन्न विकलांग व्यक्तियों और विधवा महिलाओं के बीच एकता और सशक्तिकरण को बढ़ावा देने के लक्ष्य के साथ स्थापित, संगठन सामाजिक चुनौतियों का समाधान करने, समावेशिता को बढ़ावा देने और अलग-अलग विकलांगों के लिए सहायता प्रदान करने के लिए अथक प्रयास

हमारा नजरिया : राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ एक ऐसे समाज का निर्माण करना है, जहाँ विकलांग व्यक्तियों को न केवल शामिल किया जाए बल्कि पूरी तरह से एकीकृत, सम्मानित और सशक्त बनाया जाए। हमारा दृष्टिकोण एक ऐसी दुनिया का निर्माण करना है जहाँ हर व्यक्ति को, उनकी क्षमताओं की परवाह किए बिना, समान अवसर, संसाधनों तक पहुंच और एक सम्मानजनक और पूर्ण जीवन जीने के लिए आवश्यक समर्थन मिले। हम बाधाओं को दूर करने, समावेशिता को बढ़ावा देने और विकलांग लोगों और विधवा महिलाओं के लिए अधिक दयालु और मिलनसार वातावरण बनाने के उद्देश्य से एकता, जागरूकता और वकालत को बढ़ावा देने का प्रयास करते हैं।

हमारा विशेष कार्य : राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ का मिशन विकलांग व्यक्तियों और विधवा महिलाओं को उनके अधिकारों की वकालत करना, समावेशिता को बढ़ावा देना और सहायता और संसाधन प्रदान करके सशक्त बनाना है। हम जागरूकता पैदा करने, शिक्षा को बढ़ावा देने और स्वास्थ्य देखभाल और सहायक

सर्वोपरि के लिए समान अवसरों को अपनाता है। हम बाधाओं को तोड़ने, पूर्वाग्रहों को खत्म करने और मार्ग प्रशस्त करने का प्रयास करते हैं एक अधिक मिलनसार दुनिया का रास्ता जहाँ दिव्यांग लोग फल-फूल सकें।

राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ में, हम विकलांग व्यक्तियों और विधवा महिलाओं के बीच जागरूकता पैदा करने, सहायता प्रदान करने और एकता को बढ़ावा देने के लिए समर्पित हैं। हमारा लक्ष्य सशक्त बनाना, शिक्षित करना और उत्थान करना है, यह सुनिश्चित करना कि प्रत्येक व्यक्ति को, उनकी क्षमताओं के बावजूद, एक सम्मानजनक और पूर्ण जीवन जीने का मौका मिले।

आइए हम सब मिलकर विकलांग लोगों और विधवा महिलाओं के लिए एक अधिक न्यायसंगत, सुलभ और समझदार समाज बनाने की अपनी यात्रा जारी रखें, जहाँ उनकी क्षमता को पहचाना और माना जाए।

वर्ष 2022-23 का अवलोकन : आज तक, संगठन द्वारा असम के दूरदराज के इलाकों में कई कार्यक्रम लागू किए गए हैं। संगठन के कार्यक्रमों की सफलता और इसकी गतिविधियों में जमीनी स्तर पर लोगों का भरपूर समर्थन संतोषजनक है, और इसके संचालन क्षेत्र के ग्रामीण क्षेत्रों में लोगों की प्रतिक्रिया और अपील 100 फीसदी सकारात्मक है।



कार्यक्रम का आयोजन किया है। असम के नगांव, होजाई, पश्चिम कार्बी आंगलांग जिलों में महिला सशक्तिकरण पर। कार्यक्रम को महिला एवं बाल विकास विभाग, स्थानीय अस्पताल और जिला स्वास्थ्य कार्यालय के संसाधन व्यक्तियों द्वारा सुगम बनाया गया था। महिला सशक्तिकरण, परिवार नियोजन, महिला शिक्षा, स्वच्छता, स्वास्थ्य एवं स्वच्छता और महिला श्रम उन्मुख कार्यक्रम के विषय थे। कार्यक्रम प्रतिभागियों के लिए उपयोगी था और क्षेत्र में सफल रहा।

4. महिला सिलाई पाठ्यक्रम : संगठन उन्हें अपनी आजीविका कमाने में मदद करने



करता है। राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ कई गतिविधियों पर ध्यान केंद्रित करता है, जिसमें जागरूकता अभियान, शैक्षिक पहल, कौशल विकास कार्यक्रम और विकलांग लोगों और विधवा महिलाओं के अधिकारों और समान अवसरों को सुनिश्चित करने के लिए नीतिगत बदलावों की वकालत करना शामिल है। कार्यक्रमों, कार्यशालाओं और सेमिनारों का आयोजन करके, संघ का लक्ष्य जनता को जागरूक करना, भेदभाव को संबोधित करना और विकलांग व्यक्तियों और विधवा महिलाओं के लिए एक अधिक समावेशी समाज बनाना है। उनके प्रयास विकलांग लोगों के लिए जीवन की गुणवत्ता बढ़ाने के लिए चिकित्सा सहायता, सहायक उपकरण और पुनर्वास सहायता प्रदान करने तक विस्तारित हैं। संगठन एक ऐसा मंच बनाने का प्रयास करता है जहाँ विभिन्न क्षमताओं वाले व्यक्ति एक साथ आ सकें, अनुभव साझा कर सकें और सामूहिक रूप से अधिक सुलभ और मिलनसार दुनिया की दिशा में काम कर

प्रौद्योगिकियों तक पहुंच को सुविधाजनक बनाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। हमारे मिशन में सामाजिक स्वीकृति की दिशा में काम करना, भेदभाव को खत्म करना और विकलांग लोगों और विधवा महिलाओं के लिए कौशल विकास और रोजगार के अवसरों के लिए एक मंच बनाना शामिल है। हमारा लक्ष्य एक अधिक न्यायसंगत और सुलभ समाज का निर्माण करना है जहाँ हर व्यक्ति, अपनी क्षमताओं के बावजूद, आगे बढ़ सके और सार्थक योगदान दे सके। राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ, 2 फरवरी, 2021 को अपनी स्थापना के बाद से पिछले एक दशक से भी अधिक समय में, यह ट्रस्ट अधिनियम 1882 के रूप में स्थापित हुआ है। राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ के अध्यक्ष के रूप में, इसके लिए प्रतिबद्ध संगठन का नेतृत्व करना मेरे लिए सम्मान की बात है।



सकें। अपने बहुमुखी दृष्टिकोण और समर्पण के माध्यम से, राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ भारत में दिव्यांग समुदाय के लिए समर्थन, वकालत और एकता का प्रतीक बना हुआ है।

विकलांग व्यक्तियों और विधवा महिलाओं के अधिकारों और कल्याण की वकालत करने का नेक काम। हमारा मिशन एक ऐसे समाज के निर्माण में निहित है जो समावेशिता, सशक्तिकरण

संगठन द्वारा वर्ष भर में की गई/संचालन की गई गतिविधियां निम्नलिखित हैं।

- कपड़ा वितरण कार्यक्रम :** संगठन नगांव, होजाई और कार्बी आंगलांग जिले के विकलांग व्यक्तियों और विधवा महिलाओं, बच्चों के क्षेत्र में कपड़े वितरित कर रहा है।
- विपणन विस्तार :** इस वर्ष संगठन कृषि उत्पादों की विपणन विस्तार सेवा संचालन कर रहा है जहाँ वे संगठित तरीके से विभिन्न क्षेत्रों से विभिन्न कृषि उत्पादों को एकत्र करते हैं और इन वस्तुओं को लंका शहर, होजाई जिले, उन क्षेत्रों में बेचते हैं जहाँ वे खर्च कर सकते हैं। अधिक कीमतें हैं।
- पहिला सशक्तिकरण पर कार्यक्रम और जागरूकता :** महिलाएं समाज में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं और उनकी सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए समाज में विभिन्न क्षेत्रों में महिलाओं को प्रोत्साहित करने और वंचित महिलाओं को जीवन स्थिति में सुधार लाने के लिए *राष्ट्रीय दिव्यांग एकता संघ* ने एक दिवसीय

के लिए महिला सिलाई पाठ्यक्रम संचालित कर रहा है। ताकि वे आत्मनिर्भर हो सकें। जिससे उन्हें अपने पैरों पर खड़े होने और दूसरों पर निर्भर रहने का अधिकार मिलता है। प्रतिक्रिया बहुत सकारात्मक रही है और लगभग 12 महिलाएं अब आत्मनिर्भर हैं और अपने घर लू खर्चों में योगदान दे रही हैं।

5. वृक्षारोपण अभियान : संगठन ने कार्बी आंगलांग जिले के गांवों के क्षेत्रों में वृक्षारोपण अभियान चलाया। इस अभियान से कुल मिलाकर 5 गांव लाभान्वित हुए।

6. फल/वनस्पति संरक्षण प्रशिक्षण : संगठन ने पश्चिम कार्बी आंगलांग जिले के हवायपुर गांव में सामुदायिक डिब्बाबंदी और प्रशिक्षण केंद्र में एक सस्ती संरक्षण प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया था, जहाँ 40 (चालीस) प्रशिक्षुओं ने भाग लिया और इससे लाभान्वित हुए। प्रशिक्षण।

7. कृषि गतिविधियां : कुछ लाभ प्राप्त करने के लिए बेरोजगार स्थानीय युवाओं की मदद से संगठन का गठन किया जाता है। वे कुछ मौसमी सब्जियों, फसलों आदि की खेती कर रहे हैं और इन्हें बेचने के बाद उन्हें लाभ मिलता है। मुनाफे से संस्था ने इलाके में कुछ विकास कार्य किए थे। संगठन ने इस वर्ष एन.सी.हिल के दिव्यगंगा डिडिस्ट्रिक्ट में जैविक स्टेविया का रोपण किया।

8. विकलांग व्यक्तियों के लिए गतिविधियां : संगठन 3704 विकलांग व्यक्तियों को विकलांगता प्रमाण पत्र जिला मेडिकल बोर्ड द्वारा जारी करने में मदद करता है। हम असम के नगांव, होजाई और पश्चिम कार्बी आंगलांग जिलों में विकलांग व्यक्तियों को रोजगार के अवसर भी प्रदान करते हैं।

9. विधवा और वृद्धावस्था के लिए कपड़ा वितरण कार्यक्रम : संगठन ने असम के नगांव, होजाई और पश्चिम कार्बी आंगलांग जिलों में विधवाओं के लिए कपड़ा (सादी) और वृद्ध व्यक्तियों के लिए कुर्ता पायजामा का वितरण किया।

10. अन्य गतिविधियां : संगठन असम के नगांव, होजाई और पश्चिम कार्बी आंगलांग जिलों में विकलांग व्यक्तियों और विधवा महिला सशक्तिकरण के कल्याण के लिए सभी सरकारी अधिकारियों का दौरा करता है।

वर्ष 2022-23 का अवलोकन



धूमधाम से मनाया गया एवरग्रीन म्यूजिक अवार्ड

आत्मा चौधरी

मुंबई। पिछले दिनों मुंबई के अंधेरी पश्चिम मेयर हाल में दिवंगत खन्ना द्वारा आयोजित एवरग्रीन म्यूजिक अवार्ड बड़े धूम धाम से मनाया गया। संगीत के मामले में 50 लोगों को सम्मानित किया गया। रवि फिल्म के बैनर तले बनी पहली भोजपुरी फिल्म *नजरिया* लड्डूके के मधुर गानों के लिए गायिका खुशबू जैन को संगीतकार कीर्ति अनुराग के हाथों एवरग्रीन म्यूजिक ट्रॉफी दी गई। इस गीत को गीतकार कमर हाजीपुरी ने लिखा है। संगीत सी बनवीर का है। निर्माता श्यामल चक्रवर्ती, टी ए चौधरी कार्यकारी निर्माता आत्मा चौधरी और निर्देशक त्रिलोकी चौधरी हैं। फिल्म के मुख्य कलाकारों में आकाश सिंह, प्रिया पांडे, हर्षित मूर्ति, नीलम नीलु, सत्यनारायण, अकबर अली और हिंदी फिल्म इनसाइड लव के हीरो



अमित चौधरी के साथ कई कलाकार शामिल हैं। इस फिल्म को दर्शक भोजपुरिया मिर्चों के

यूट्यूब पर टेलर और गाने सुन सकेंगे और देख सकेंगे।